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Regjei»« minden vasárnap reggel. 
Hiráetésekes úgy a kiadóhivatal, mint a * Reiter« - 

igyuökség Hudupesten jutányosán vesz fel.

A kiadásért felelős a szerkesztő:

HEGYI rr Jk. L.

SZERKESZTŐSE*:
Csongrád, Templomtér 91. szám, hová a lap eeellemi 

részét illető minden költemény intésénél. 
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utczn 41. szám, hová az elllzeté- 
aek, hirdetmények intézendők.

üj város.
Megbízható forrásból arról érte­

sülünk hogy idősb Piroska István 
és tál a koselyes düllő, szegények 
kertj és a iéglaógető közt fekvő 
hipo l !%i földjeiket most a tavaszon 
házhelyeknek fogják kiosztani s ek- 
kép óit ötven házból és két utczá- 
ból álló elkülönített uj város fog 
a 1 ak .:; I í=

A terv annyira előhaladt, hogy 
mái a vázlatrajz is kész, sőt 
vállalkozók is vannak a kijelölt ház­
helyekre., melyeknek birtokába arány­
lag elég kedvező feltételek mellett 
jutnak. Tehát alapos kilátás van arra, 
hogy a kezdeményezés valójában 
létre jön.

Nagyban előmozdítja ezt azon 
könuiiiénrJiogy lakhely nélkül szű­
kölködő uoigártársaink készültek a 
város által elánisitani szándékolt uj 
házhelyek megvételére. Ettől a re­
ménységtől azonban, minthogy a 
közgyűlés az eladást meg nem sza­
vazta* váratlanul elhitettek. Ezeknek 
tehát kapóra jött ezen fölmerült 
újabb terv, s a kik tehetik, sietnek 
kielégíteni sajat lakhely iránt táplált 
vágyai kát.

Azon föltevésben vagyunk, hogy

Piroska István terve ellen jogi szem­
pontból kifogást tenni nem lehet, 
mert ingatlan birtokával a tulajdo­
nos föltétlenül rendelkezik és úgy 
értékesítheti, a mint leghasznosabb^ 
nak látja.

Találunk is gyakorlati példákat, 
melyek ezen fölfogás helyessége 
mellett bizonyítanak. így adta el 
Károlyi Sándor gróf homokföldjeit 
Újpesten, még pedig igen magas 
árak mellett, házhelyeknek s a buez* 
kákon. melyeknek repülő homokjá­
val egykor a szél űzte szeszélyes 
játékait, most egy közel harm in ez- 
ezer lelket számláló virágzó és nagy 
jövőjű város emelkedik. Most pedig 
a szomszédságában a rákospalotai 
róm. katii. lelkész tervezi a plébá­
niai földeket hason lókép házhelyek­
nek értékesíteni, melyek művelés 
alá ugyan nem sokat érnek, de an* 
nál kapósabbak lesznek házhelyek^ 
nek, minthogy ép a budapest-bécsi 
vasút, mentén fék úsznék. Be is vesz 
belőlük a rákospalotai róm. kftth. 
egyház oly tekintélyes összeget, mely­
ből nemcsak fényes, uj templomot 
fog emelhetni; hanem a lel koszi java­
dalmat is a legjobbak közé sorozza.

Hason ló kép latjuk ezt a Tiszán­
túl Mártély község alakulásánál,

melyet a Károlyi grófok annak ifU 
jén föl akartak oszlatni. A mártó! 
azonban tőszomszédságukban n g- 
vásárolták egy vásárhelyi gazdanak 
birtokát, arra telepedtek át és uj fa­
lut alkottak, melyet tőlük többó 
senki el nem vehet-

Más kérdés azonban, hogy he!y=- 
rajzi szempontból kívánatos lesz-e 
Csongrádra nézve ezen uj város 
alakulása? E kérdésre, objektíve véve 
a dolgot, határozott n e mm el kell 
felelnünk; mert hiszen ezen uj vá­
ros egyenlőre se falu. se tanya nem 
lesz: hanem lesz belőle egy olyas 
valami része községünknek, minő 
Kecskeméten a „Muszáj“ város, azon 
k ülöm őséggel mégis, hogy ez az 
anya községhez még a „Muszáj “ 
városfái-^s távolabb esik.

Nehéz lesz azt megközelíteni pap­
nak, orvosnak, rendőrnek és más 
hivatalos közegeknek egyiránt, kik­
nek pedig abban az uj városban 
mégis csak lesz végezni valójuk 
talán nem is egyszer, mert ezen uj 
házcsoportot a község belterületéhez 
számiiani nem lehet, mivel hogy a 
kiosztandó földrész tényleg nem is 
tartozik oda, tehát okvetlenül tanyai 
rendszerben kell kezelni, a mi ismét 
a kitelepülő lakosokra lesz hátrányos.
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Már $>rőses aikouyodott, mikor Romát- 
lia síkságairól * délkeleti Kárpátoknak a 
Sinajához vezető hegyi nyíláshoz értünk. — 
[de »ég jő két óra járás Sinaja, ai ut a 
tiegye,k között szépségéhez igazán kápráz- 
tató de nem sokáig élvezhettük, mert as 
est »Ötéte csakhamar eltskart előlünk min­
den kilátást. Este 10 óra volt, mikor Sina- 
jába i föl t es egyik Iflgtelségesebb pont­
jára érkeztünk, És mív máikor is voltam 
Siiajábay. — Akkor így Írtam le a remek 
lely látképét:

Siastjábftu vagyunk !
Es a remén király is a román arie- 

tokraiia i vara ló helye, s i földtekések mii- 
lenesetre egyik legremekebb pontja.

As állomás a hegyek lábánál, leim a 
hölgyben fein, melletti» égy patak fut végig 
i, begyeyiláson, mely Sí u aj át g lejtős vona­
lul szolgál a vasútnak.

Ai állomástól jobbra, egy hegykoszoru 
Utal kénesett félkörön, mintegy két kilomé­

ter átmérüju fensik emelkedik, az örökké 
felhőkbe! úszó s hóval borított Bucsezd hegy 
alá, mintha a természet az égbei úszó komor 
hegy udvarául szánta volna e teret, melyet 
az emberek Sinajának neveztek.

E íensik mintegy 500 méter magassá- 
dig emelkedik fel s északnyugati pontján a 
koszorút képező, fenyvesekkel borított hegy- 
láuczoktból komoran emelkedik fel a hóval 
fedett, felhőbe borult Bucseszd óriási alakja, 
mely egyik oldalával Sinajára, másik olda­
lával a zeraeszti síkságra tekint le, tehát 
lábánál látja elterülve Erdélyt és Romáiát, 
s körülötte az alacsonyabb hegyek, miit a 

} hideg büszke ezér körül a vazallusok, gör­
nyedve borulnak a földre.

A föld egyik legszebb pontja volna ez 
a hely még akkor is, ha a természet ősi 
képe ál’ia itt előttünk a maga vadregéuyes- 
ségében ; de a természet külső pompáját 
ezemkápráztatésig fokozza itt a munka, mit 
az emberek rövid néhány év óta milliók és 
milliók áldozásával építkezésben kifejtettek.

Mint már mondtam, Sinaja egy 500 
méter magasságig felemelkedő hegyi síkság, 
melyet félkörben fenyvesekkel borított hegy- 
lánczolat vesz körül. S e fensik legmélyebb

pontján van a vasúti állomás, a legmagasabb 
poutjáa pedig a királyi palota. E két poet 
között jobbra és balra, a hegyi fensik ki­
emelkedőbb pontjain a királyéval vetekedő 
gyönyöre nyaralók, hatalmas szállodák, ba­
zárok állnak minden össszhang nélkül, bizarr 
rendetlenségben ; de magával a természettel
felséges harmóniában.

Az állomásból kilépve, egy román zász­
lóval felékesitett óriási szálloda fogadja az 
embert, mely előtt díszes fogatok állanak, 
a bakon a görög főpapok által viselt bő 
talárhoz hasonló fekete bársony ruhákban 
ülő kocsisokkal. A talárt derékon veres öv 
szorítja körül, a a fejen turbánhoz hasonló 
veres sipka. Az ember azt hinné, hogy ezek 
a fényen köntösű kocsisok a királyt várják 
s most ünnepi díszben pompáznak. Pedig 
ezek a görög püspöki díszben úszó kocsisok
Sinajábau közönséges fiakkeresek.

A szálloda felett a templom és papiak
áll, köabeo egy sétaút, két oldalról bazár- 
szerű épületekkel. A templom felett egyene­
sebb vonalban emelkedik a sik, melynek 
legmagasabb pontján a királyi lak áll. Ide 
nagy gonddal ápolt hegyi ut vezet fel jobb­
ról is, balról is. Ez utakat platánfák szegé­
lyezik.
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Nem vitatjuk ugyan, hogy ezen 
uj város községünk terjedése foly­
tán nem fog valaha az anyavárossal 
kontinuitásba lépni, bmrem még ad­
dig sok viz folyik el a Tiszán és 
sok hátrányát érzik lakos társaink 
ezen kitelepülésüknek, mert ez a 
dolog legalább ez idő szerint ter­
mészetellenesnek mutatkozik.

Meg valljuk őszintén, hogy sokkal 
inkább óhajtottuk és a város terje= 
désére helyesebbnek találtuk volna, 
ha az elöljáróság terve íogadtatik 
el a város terjedésére, mert az leg­
alább megfelelt volna a városi élet 
követelményeinek. És nem is látjuk 
át okát, hogy miért ne adjon a köz­
gyűlés házhelyeket lakostársainknak, 
mikor immár kézzel foghatólag nyil­
vánul ez iránt a jogos közóhaj s a 
városnak ezen terjeszkedése egy 
formán érdekében áll a polgároknak 
és községnek ?

Határozottan kívánjuk azért, hogy 
tegye ezt a kérdést aközgyűlés újabb 
megjontolás tárgyává s tőle telhető­
ig elégítse ki a közóhajt mert 
végre is azért közgyűlés, hogy szi­
vén hordja a közönség minden jo­
gos és méltányos érdekeit.

Kath. népgyülés. Múlt vasárnap dél után 
3 órakor, szabad ég alatt, a templom téren, 
kath. népgyülés tartatott, melyet* Hegyi 
Antal helybeli plébános hivott össze oly 
czélból, hagy azon Csongrád kath. népének 
a kiküldött bizottság eljárásáról, valamint 
a budapesti kath. nagy gyüfés lefolyásáról 
éa határozatairól jelentést tegyen. A gyűlés 
nagy érdeklődés és lelkesült hangulat mel­
lett folyt le a legpéldásabb rendben és a 
háromezer főre tehetó közönség többször 
zajosan megéljenezte felséges királyunkat 
a budapesti kath. nagy gyűléshez intézett 
meleg hangú táviratéit, valamint Hock Já­
nost, városunk országgyűlési képviselőjét,

Mi fiakkerbe ülve balról hajtottunk fel 
a királyi palotához. Az úttól jobbra a ki­
rályi lak előtt elterülő nagy gonddal parkí­
rozott, de még nagyon fiatal angol kert 
fekszik, vagy jobban mondva nyúlik le ; bal­
ról az ut mellett minden a természet ősi 
állapotában van. Egy patak zuhog le egy 
sziklahasadékon, s útjában több ponton fel­
séges vízesést képez.

Egyik oldalról tehát az österméezet a 
maga vadregényes képével, másik oldalról 
& műkertészet remeke állnak egymással 
szemben, s képeznek felséges ellentétet. S 
az ember szeme a szépségtől káprázik mind­
két oldalra tekintve s ha kérdené valaki, 
hogy melyik a szebb, az-e, a mit az ember 
ezreket és ezreket áldozva minden áron fel­
ségessé akar tenni, vagy az, melyhez em­
beri kéz még íem nyúlt s úgy mutatja ma­
gát, a mint a természet megalkotá f

Nrkéz volna a felelet.
Nekem szebb volt az ut azon fele, 

mely úgy áll, mint az Isten azt megterem­
tette. —

Isten a világ legdicsóbb kertésze !
Sima Ferenee.

(Folyt- k#T.)
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ki valamint mindenkor a legnagyobb előzé­
kenységgel járt el a város ügyeiben, úgy 
mest is készséggel teljesítette a közönség 
azon óhaját, hogy Csongrád város küldött­
ségét személyesen vezesse az őrsi. kath. 
gyűlésbe. Jól esett Csongrád kath. népének 
meggyőződést szerezni arról, hogy mind 
halványabbak lesznek a polgári házasság 
létrejötte iránt táplált remények, mert hisz 
a jelek után biztosra vehetjük, hogy ez az 
éretlen eszme meghalt, mielőtt a világra 
született.

Újabb főszolgabírói
végzés. Hegyi Aulai helybeli 
plébánosnak a múlt vasárnapi kath. 
n^pgyülést bejelentő iratára, Réti 
Ferencz főszolgabíró ur a következő 
végzést hozta:

505/894. szám.
Hegyi Antal plébános, csongrádi lakos 

bejelentése, az általa folyó évi január 28-án 
dél után 3 órakor tartandó népgyülés tár­
gyában :

VÉGZÉS.
Ezen bejelentés, mely szerint Hegyi An­

tal plébános Csongrádon, a templom-téren 
folyó évi január 28-án dél után 3 órakor 
népgytilést tart, melynek egyedüli tárgyát 
a folyó évi január hó 16-án Budapesten 
tartott kath. nagy gyűlés lefolyásának és 
9t ott hozott határozatoknak ismertetése 
fogja képezni, tudomásul vétetik.

Figyelmeztetik azonban be­
jelentő Hegyi Antal, hogy a gyűlésen a be­
jelentett tárgytól eltérnie kihágás el­
követésének terhe alatt tilos!!

E népgyülés feletti felügyelet, a rend 
és személybiztonságfentartására Blázsi k 
Márton szolgaimé ur kiküldetik.

Miről Blázsik Márton szolgabiró ur, 
mint kiküldött és Hegyi Autal plebáuos ur 
jelen végzéssel érteeittetuek.

Csongrádon, 1894. j&n. 27.
P H. R*tl,

főire! gabiró.

Neküi k c=ak két dologra van 
az egész tisztelettel vett végzésben 
megjegyzésünk.

Az első az, hogy mi jogon téte­
lezi föl az érdemes főszolgabíró ur 
Hegyi Antalról azon álnokságot, hogy 
másról fog beszélni, mint a mit a 
főszolgabírói hivatalnak bejelentett? 
Legyen meggyőződve róla az erde*, 
mes főszolgabíró ur, hogy Hegyi 
Antalnak valamint volt, úgy lesz is 
mindig erkölcsi bátorsága bejelen­
teni azt, mit a nép előtt elmondani 
akar, mert az alattomoskodás és két 
kulacsosság nem az ő jellemvonása. 
És igy indokolatlanul oda dobva ez 
a kitétel nagyon muszkaszagu, pe- 

I dig úgy tudjuk, hogy Csongrád vár­
megye nem fekszik egészen 
Muszkaországban.

I A másik pedig legfőbb nemzeti 
kincsünk, nyelvünk sajátságára vo= 
natkozik, melynek kegyelmet kérünk 
ez úttal is az érdemes főszolgabíró 
úrtól. Az a figyelmezteti k- 
féle kifejezés a magyarban semmi, 
mert habár szenvedő alakja akarna 

I is lenni a figyelmeztetek

igének, az nem az. Ezen igének 
ugyanis cselekvő alakja, figyelmez­
tetek, figyelmeztetsz és figyelmezs 
tét (tehát nem figyelmeztetik), a ha­
tározatlan alakban; és figyelmezte­
tem,[figyelmezteted, figyelmezteti (te­
hát ismét nem figyelmeztetik) a hatá­
rozott alakban. A szenvedő alakban 
pedig volna, ha használtatnék, figyel- 
mezteltetem, figyelmeztettetel, figyel- 
meztettetik, (tehát megint nem 
figyelmeztetik.) A ki ennyit se tud 
a magyar nyelvből, azt Farkas Béla 
igazgató-tanitó ur a polgári iskolá­
ban szekundába rakja, azért annyi 
tudományt, a mennyi a polgári is­
kolában szükséges, a főszolgabírói 
hivataltól is szükségképen megkö­
vetelünk. A ki pedig annyit se tud 
magyarul, azon alkalmazottat a fő­
szolgabíró ur melegiben csapja el a 
hivatalból, mert az nem érdemel 
kenyeret és ezzel saját hazafiságá- 
nak is tartozik.

Újdonságok.
— Vármegyei közgyűlés, A vármegye 

évnegyedei közgyűlése hallomás szerint • 
hó 18-áu lesz, mely alkalommal királyunk 
ó Felségének Vastagh György festőművész 
által készíteti, arczképét is leleplezik a köz­
gyűlés termében. A meghívók azonban tu­
domásunk sziriat még nincsenek kibocsátva.

— Bíráló választmányi ülés volt ja*. 
30 án dél előtt tíz órakor a vármegye szék- 
házában, mely alkalommal a múlt évi nov. 
20-án választott törvényhatósági tagok és 
Korpás Pál szegvári plébános, mint virilis 
tag igazoltattak.

— Etetne való eszme,, Sima Ferencz, 
n tápéi kerület országos képviselője, mint 
a „Szentesi Lap“ múlt keddi számában ina, 
nagy és fölötte hasznos dolog megvalósítá­
sát czélozza. Azon alkalomból ugyanis, hogy 
a víllamvilágitást Szentes városában meg­
építi, egyúttal villamos vasutat akar léte­
síteni Szentes és Csongrád kózt olyaíénké- 
pei, hogy az a villamos erő, mely éjjel 
Szentesen a világítást eszközli, nappal 
a vasutat hajtaná Szentes és Csongrád kö­
zött. Az életre való eszme a kereskedelem­
ügyi miniszter tetszését is megnyerte és igy 
alapos reménység vau rá, hogy a vasút a 
Tiszáig még az idén kiépül, még pedig oly 
képen, hogy a személy és teher forgalmat 
egyformán fogja közvetíteni. A Tiszától 
Csongrádig pedig akkor nyer folytatást, 
mikor a vashid a Tiszán elkészül. Sebes­
sége oly nagy lesz ezen uj vasútiak, hogy 
Szentestől a Tiszáig öt perez alatt teszi 
meg az utat, onnét pedig Csongrádig tiz 
perez alatt. Tehát egy negyed óra alatt 
bárki Szentesre juthat. Az építési költség 
a Tiszáig mintegy negyven ezer forintot 
igényel, onnét pedig Csongrádig száz­
ezer forintot; tehát sokkal olcsóbb lesz a 
gőzvasutnál. Az előmunkálatokat ezen vasút 
építéséhez, mihelyt a kikelet beköszönt, 
azonnal megkezdik. Lelkűnkből üdvözöljük 
ezen bátor kezdeményezést, mert semmi 
kétség nincs benne, hogy ily kitűnő össze­
köttető« mellett hatalmasan föl lendül a két 
testvér város érintkezése.

— Ármentesltésl dolgok. Mint halljuk, 
s hét folyamán ülése volt az osstályzó bi-
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zottságiak Szegeden Növik József elnök­
lete alatt, melynek az lett volna föladata, 
hogy a bizottság a kirovisi kulcsot álla- 
pitsa meg, mely kelepcze forma terv, ha 
sikerült volna, körülbelül megsemmisítette 
volna as osztályzás által a csongrádiak ré­
szére kivívott eredményeket. A bizottság 
azonban nem ment bele a fölállított csap­
dába, hanem elfogadta Szvoboda Ferenci 
urnák a vizszabályzási törvényeken és mi. 
niszteri rendeletén nyugvó azon indítványát., 
hogy újabb kivetési kulcsra nincs szükség, 
mert az már tényleg meg van állapítva az 
által, hogy a miniszteri rendelet nyíltan ki­
mondja, hogy a harminczas ártérben fekvó 
földek négyszer annyi áraentesitési adóval 
rovandók meg, mint a magasabb fekvésű 
földek. Az ármeutesitett földek pedig már 
föl vaunak mérve, osztályozva is vannak, 
tehát a bizottság ezen egyedül törvényes 
alapon folytassa tovább munkálatait. Bizony- 
bizony szerencse, hogy van egy éber és előre 
látó őrünk abban az osztályzó bizottságban, 
mert más különben annyira fontos viz-sza- 
bályzási érdekeink lépten-nyomou megrövi- 
diitetuének. — Ez ügygyei kapcsolatban 
azt is megemlítjük, hogy a határunkra vo­
natkozó összes ármentesitéei térképek és 
jegyzékek közszemlére vannak kitéve a köz­
ségházán és megtekinthetők bármely nap 
a dél előtti órákban és Bába Rókus köz­
ségi tiszteletbeli tanácsnok bárkinek szol­
gál a szükséges utasításokkal. Fölhívjuk 
azért ez utón is az édekelt közönséget, hogy 
azokat megtekinteni, s a hol szükséges rek- 
lamáczióval élni, saját érdekében el ne mu­
lassza.

— A harmadik gyógyszertár ügyével 
is foglalkozott a január 19éu tartott köz­
gyűlés s annak helyéül Solilya Gyula fő­
jegyző előbb a kültéri iskola környékét, 
majd a félegyházi-ut külső részét kívánta 
kijelöltetetui. Azzal ellentétben azonban a 
közgyűlés Hegyi Antal indítványára & Szar­
vas utczának a Halpiacz-utczásól a szent 
Jáuos-térig terjedő részét tűzte ki, mint­
hogy ezen gyógyszertár kezdettől fogva ide 
terveztetett.

— A jó katholikusok. A múlt héten, 
szerdán este, a budapesti terézvárosi kör­
ben Badocza János elnöklete alatt gyűlést 
tartottak a fővárosi szabadelvű katholiku­
sok, hogy mozgalmat indítsanak, a január 
19-án tartott országos kath. nagy gyűlés 
ellenében a polgári házasság és polgári 
auyasöuyvek mellett. Az értekezleten részt 
vett a többek közt dr. Szivák Imre, 
Csongrád városának érdemült országgyűlési 
képviselője is és indítványozta, hogy a pol­
gári házasság mellett megindítaudó mozgal­
mat felekezeti különbség nélkül támogatni 
kell minden szabadelvű embernek és ő azt 
kiterjeszteni kívánja az egész országra, mi 
czélból egy bizottság kiküldését hozta ja­
vaslatba. Egy másik szabadelvű ur azonban 
azt vetette Szivák ellenében, hogy Magyar- 
országon a katholiczizmus szervezete olyan, 
hogy a papság hozzájárulása nélkül semmi­
féle gyülekezet sem tekinthető a katholiczii- 
mus megnyilatkozásának. Azért azt indítvá­
nyozta, hogy a mozgalmat ne nevezzék sza­
badelvű kath. mozgalomnak, hanem csak 
csak szabadelvűek gyűlésének. A mi már 
csak azért is helyes volt, mert a Szivák- 
féle jó katholikusok között zsidók ie szép 
számmal voltak jelen.

-- Protestáns nagy gyűlés. Mint a fő­
városi lapok Írják, az orsz. kath. nagy gyű­
lés mintájára Budapesten osságos protes­
táns «agy gyűlést akarnak összehivii a vé

gett, hogy a protestánsok állást foglaljanak 
a polgári házasság és a polgári anyaköny­
vek mellett. Hát csak cselekedjék, a mit 
akarnak. Minden esetre nagyon érdekes lesz 
megtudnunk, hogy a protestánsok mi véle­
ményen vannak a polgári házasság és a 
polgári anyakösyvek iráit ? Azonban azt 
hisszük, hogy a polgári házasság és a pol­
gári aiyakönyvek, a kath. egyház szerve­
zeténél és híveinek buzgóságáiál fogva, még 
ha létre jöhetnések sem tehetnének annyi 
kárt a katholikusokuak, mint a mennyit 
tehetnek a reformátusoknak, résziét mert 
papjaik nem állanak oly szoros lelki össze­
köttetésben népeikkel, minőben áll a kath. 
pap híveivel; részint pedig, mert tapaszta­
lás szerint a reformátusok a hit dolgaiban 
különben is könnyebb gondolkozásnak lévén, 
annál könnyebben elhanyagolják vallási kö­
telmeiket, ha a keresztség és házasság dol­
gában sem szorulnak rá egyházukra. Saját 
maguk ellen fenik tehát a kést a protestán­
sok, mikor állást foglalnak a polgári há- 
sasság és polgári anyakönyvek mellett, & 
mit a nagy gyűlésig bizonyára közülük is­
meggondolnak a jobb érzésüek.

c s A R N 0 K-

e le © dl.
Foglálkotám már sokféle dologgal: 
Hypnozis, mértan, telepathia . . .
De a mióta szép szemedbe néztem, 
Kedvencz tanom az asztronómia.

Vsszelovszky.

NYILTTÉ IS.*)

iGjmeXsjJföl

Henneberg 6. (cs. és kir. udvari szállító) se­
lyemgyára Zürichben, a privat megrendelők laká­
sára közvetlenül szállít: fekete, fehér és színse 
selyemszövetekek, méterenként 45 krtól II frt 65 
krig póstaber és vámmentesen, sima, csíkos, kocz- 
kázott és miutázottakat, damasztot stb. (mintegy 
240 különböző minőség és 2000 különböző szín s 
árnyalatban). Minták pOstafordulóval küldetnek. 
Svajczba czimzett levelekre 10 kros és levelező 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal fe­
lelőséget a Sierk.

MEGHÍVÁS.
A CSONORÁD ÉS VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY TÁRSASÁG

1894. évi február hó 11-én d. u. 2 órakor
Csongrádon, saját helyiségeiben — (posta-uteza, Csemegi-féle ház) —

tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
Tárgysorozat:

1. Zármérleg előterjesztése az igazgató és felügyelő bizottság jelentésével és a tiszta
nyeremény folosztása iránt határozat hozatal.

2. Egy igazgató tanácsos választása.
3. Az alapszabály értelmében előterjesztett indítványok tárgyalása.
4. Jegyzőkönyv hitelesítésére küldöttség kinevezése.

Az eredeti mérleg és zárszámadások a mai naptól a közgyűlés napjáig a tisztelt 
tagok által megiekiuthetők.

A közgyűlésen szavazati jogaikat csak azon részvényes tagok gyakorolhatják, 
a kik az alapszabály 30. §-a értelmében igazolványaikat a közgyűlést megelőző 8 nap 
alatt az intézet pénztári hivatalában átvették.

Csongrádon, 1894. január hó 13-án.
id. Faragó Mihály,

elnök.
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U* ..íTJUaX PST8B
FOSORVOSI MŰTERME SZEREDEN,

uj Mayer-ház, az .Európa“ szálloda mellett.

_ fogrsoj-ole 24—48 óra alatt fájdalom nélküli be­
tétele. Cautschuk és arany alapon a legszabályosabb kivitelben.

» 1 o birozáeok a legfinomabb jegecz- s Iaparaiy-
nyal, platinával, ezüsttel, stb.

IFoffalc tlosstlté,»av mindenféle fog- és szálműtétek. 

Rendelési idő: d. e. 9-12,, d. u. 2-5 őréig. 
Fogműtétsk és Cocainnal altató gázzal d. e. II—12 óráig.

VidékiekliTátutazók
előlegei bejelentél esetében tartózkodásuk idejére különös tekintbei

részesülnek. 12—is
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Földbirtokra, házak es építés alatt levő házakra, Magánosoknak, községeknek vagy testületeknek.

! ! -A-z ország: loarmsly megry^j élőén I !

A kölcsön 500 forinttól a legmagasabb összegig 10, 15, 18, 23, 25, 30, 32, 38, 40, és 50, 
évi amortizátiora, valamint 5, 10, 15, 20 és 30 évi koronkénti törlesztésre.

4 és 412°o kamat-, 12—1 és r2°0 tőketörlesztéssel kaphatók,
A nyerendő kölcsönök nem záloglevelekben, hanem készpénzben adatnak és a fól- 

nek jogában áll nyert kölcsönét a meghatározott időn belül is tetszése szerint akár részle­
tekben, akár pedig egyszerre kifizetni.

A kölcsönöknél nem a kataszteri tiszta jövedelem, hanem a tényleges érték mérv­
adó és a megállapított értéknek legalább is felerésze kölcsön gyanánt engedélyeztetik.

A jelzálogul szolgáló ingatlanokat terhelő tartozások a kölcsön nyújtó intézet által 
konvertáltatnak, (kifizettetnek), mely összeg után bekebelezési illeték újból nem fizetendő,

Azon felek, kik tőlünk kölcsönt kapnak, adóleengedményben részesülnek,
A fél évi törlesztések posta befizetési lapokon történnek, miáltal felek a posta költ­

ségeket is megtakarítják. —
A benyújtandó kérvények legkésőbb két hét alatt nyernek elintézést, mig sürgős 

esetekben a megfelelő köicsön-összeg pár nap alatt lesz folyósítva és posta utján a félnek 
közvetlenül beküldve.

Bővebb felvilágosítás nyerhető :

Vermes Gyula urnái Csongrádon, piacz-téren.

írásbeli megkeresésre azonnali kimerítő válasz díjmentesen adatik.

Ügynökök előnyös feltételek mellett alkalmaztatnak,
«AJvrwymr.• vw »saisfinSv'.«-»

Földhitelintézeti képviselőség !jj;
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Legfinomabb olívaolaj
Legfinomabb gyáriolaj
Legfinomabb ásványolaj I r?*

J ^
a legelső dijakkal kitüntetve. 

Kapható továbbá nálam : kékkő, 
ponyva, zsák, kocsikenőcs, kát­
rányfesték, carbolsav, petroleum 

stb. gazdasági czikk

KRAUS KÁROLY J.
Budapest, Dorottya-uteza 6. ez.

Megbízható, vidéken lakó ügynökök 
felvétetünk.
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műszaki irodája és gyára,
Budapest, "VII. teer. GrSLrai-ntcssa. ©—Q„ ess.

Elvállal és berendez:
Legszesz és vízvezetékeket,
Szivattyúkat minden czélra, vizszállitő kasokat.
Szivattyú telepeket járgány, légszesz-gőz-és vizmotor hajtással.
Városok, gyárak, kastélyok, lakóházak stb. vízzel való ellátását.
Minden rendű központi fűtéseket, állami nyilvános és magán épületek részén.

Szellőztetéseket.

r
gl Gőz, köd és zuhany fürdőket.

JB I Szárítókat, bármily czélra.

fim \ Legjobb rendszerű closeteket.

I
fmjlú -j Vas és kőagyag cső csatornázásokat.
'/Sí; y Gőzfürdő és gőz mosókonyhákat

r Szűrő és fertőtlenítőket.
■ Természetes légszesztelepeket.

Koszén és olaj gázgyárakat.KŐAGYAG CSÖVEK NAGY VÁLASZTÉKBAN RAKTÁRIN.

Berendezett telepekről a legjobb elismerések.

Költségvetéseket készséggel készít. 11—18

Szilbsr J.-eé köiyvejeiadájábai Csengráden.


